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Účelem transformačního plánu je nastavit proces transformace pobytové sociální služby, včetně 

popisu výchozího stavu poskytované podpory uživatelům pobytového zařízení ústavního typu1 

a cílového stavu po transformaci obsahujícího návrh nového zajištění služeb v komunitě2. 

                                                                 
1 Pobytovým zařízením ústavního typu je myšlená pobytová sociální služba s kapacitou větší než 18 uživatelů, v níž 

jsou lidé izolováni od širšího společenství. Jedná se o instituci poskytující uživatelům nepřetržitou péči spojenou 
s ubytováním, stravováním a dalšími službami nahrazujícími běžný způsob života.  
2 Za komunitní sociální službu se považují všechny služby sociální péče poskytované v terénní nebo ambulantní 

formě. Za komunitní službu sociální péče je považována též služba poskytovaná v pobytové formě, jestliže v jedné 
budově/objektu (případně areálu nebo v místě blízkém) je kapacita lůžek (uživatelů) nižší nebo rovna 18 (do této 
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Plán vychází z potřeb stávajících uživatelů dané pobytové sociální služby a nabídky komunitních 

sociálních služeb v regionu.  

 

Poskytovatel  

název poskytovatele Zámek Dolní Životice, příspěvková organizace 

statutární zástupce Ing. Aleš Šupina, ředitel organizace 

právní forma příspěvková organizace  

sídlo  

Zámecká 1, 747 56 Dolní Životice  

internetová adresa www.zamekdz.cz 

e-mail posta@zamekdz.cz 

telefon 558 877 827 

zřizovatel  Moravskoslezský kraj 

IČ poskytovatele 71197052 

 

1. Výchozí stav (služba ústavního charakteru) 

 

1.1. Pobytová sociální služba (pokud je služeb více, zkopírujte tabulku a pro každou službu ji vyplňte 

zvlášť) 

 

 

 

  

                                                                 
kapacity se započítávají také další pobytové nebo ambulantní služby poskytované v dané budově/objektu/areálu 
nebo v místě blízkém). 

druh služby Domov pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice  

cílová skupina (včetně specifik) osoby s kombinovaným postižením 

osoby s mentálním postižením 

 

Věková struktura cílové skupiny: 

dospělí (27-64 let) 

mladší senioři (65-80 let) 

starší senioři (nad 80 let) 

 

registrační identifikátor registrovaná kapacita ústavní služby 

5852477 75 

http://www.zamekdz.cz/
mailto:posta@zamekdz.cz
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1.2. Celkový přehled zařízení a jejich klientů 

 

Zařízení3 Celkový 
počet klientů 

 Pohlaví klientů Stupeň závislosti Počet klientů 
k transformaci  Objekty4 muž žena I. II. III. IV. 

DOZP 
Dolní 
Životice 

Budova zámku  75 59 16 4 16 30 25 75 

 

1.3. Popis předchozí transformace, byla-li realizována 

Uveďte, v jaké fázi je transformace sociální služby, zda má poskytovatel službu komunitního 
charakteru,  zda již byli nějací klienti přestěhováni do komunitní služby. 

Organizace ÚSP Dolní Životice, příspěvková organizace, vznikla 1. 1. 2004. Od 1. 8. 2007 došlo 
ke změně názvu organizace na Zámek Dolní Životice, příspěvková organizace. 
 
V objektu zámku je služba pro osoby se zdravotním znevýhodněním poskytována od roku 2000. V té 
době byly služby poskytovány pouze mužům ve dvou objektech – v zámku v Dolních Životicích 
(kapacita byla 155 klientů) a v objektu v Moravici (kapacita byla 28 klientů). Celková kapacita služby 
tedy byla 183 klientů. 
 
K dnešnímu dni však došlo k mnoha změnám a organizace Zámek Dolní Životice, p. o. má již značné 
zkušenosti s procesem transformace pobytové sociální služby.  
 
V roce 2008 rada kraje schválila usnesením č. 197/7145 dokument Koncepce kvality sociálních 
služeb v Moravskoslezském kraji (včetně transformace pobytových sociálních služeb). Tento 
dokument zahrnoval nejen obecná kritéria pro poskytování pobytových sociálních služeb pro osoby 
se zdravotním znevýhodněním, ale obsahoval konkrétní transformační záměry naší organizace. Byl 
zastaven příjem nových klientů s cílem snížit kapacitu objektu na 60 osob. Pro další klienty měly být 
vytvořeny nové sociální služby komunitního typu nebo měli odejít do jiných forem bydlení. 
 
Pro realizaci těchto přelomových záměrů byl v roce 2008 vytvořen v organizaci transformační tým, 
jehož prostřednictvím se pravidelně scházeli zástupci organizace (ředitel, ekonom, sociální 
pracovník, pracovníci v přímé práci atd.) se zástupcem zřizovatele a externím odborníkem, kterým 
byla ředitelka organizace QUIP – Mgr. Milena Johnová. Zároveň se vedení organizace pravidelně 
účastnilo setkávání krajské Koordinační skupiny pro proces transformace, kde měli možnost sdílet 
své zkušenosti všichni ředitelé příspěvkových organizací zapojených do procesu transformace 
v Moravskoslezském kraji. 
 
Do současnosti se nám podařily uskutečnit tyto transformační záměry: 
 

- byl zrekonstruován objekt v Budišově nad Budišovkou (okres Opava)  a v roce 2010 zde 
vzniklo chráněné bydlení pro 15 klientů (službu provozuje Domov Letokruhy, p. o.); 

- byly zrekonstruovány bytové jednotky v objektu ve Vítkově (okres Opava), kam se 
odstěhovalo celkem 9 klientů; podporováni byli terénní sociální službou Podpora 
samostatného bydlení, kterou jsme začali poskytovat (službu provozuje Domov Vítkov,  p. o. 
jako chráněné bydlení); 

- byl zrekonstruován stávající objekt v Moravici (okres Opava), kde vzniklo v roce 2013 
chráněné bydlení pro 12 osob (službu provozuje Zámek Dolní Životice, p. o.); 

- byly postaveny nové objekty v Horním Benešově (okres Bruntál), kde jsou od roku 2015 
poskytovány služby  Domova pro osoby se zdravotním postižením 18 klientům s vysokou 
mírou potřebné podpory (službu provozuje Sagapo, p. o.); 

- v roce 2013 byly zakoupeny 2 byty ve Vítkově a v Budišově nad Budišovkou, 
kde je poskytována služba chráněného bydlení pro 6 osob (službu ve Vítkově provozuje – 
Domov Vítkov, p. o.,  v Budišově nad Budišovkou – Domov Letokruhy, p. o.); 

                                                                 
3 Uveďte název zařízení. 
4 Popište charakter objektu/budovy (např. rodinný dům, zámek). 
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- v roce 2014 prvních 5 klientů odešlo do svých vlastních bytů ve městě Opava a byli 
podporování terénní sociální službou Podpora samostatného bydlení jiného poskytovatele 
(službu provozuje organizace JINAK, o.p.s.); 

- 107 klientů postupně od roku 2008 do současnosti odešlo do jiných sociálních služeb jiných 
poskytovatelů – např. klienti s nízkou mírou podpory odešli do chráněných bydlení, někteří 
klienti odešli do jiných míst, kde mají vazby a své blízké atd.; 

- těmito kroky docházelo postupně ke snižování kapacity objektu zámku – služba je v objektu 
zámku poskytována s kapacitou 75 osob.  

 
Podpořili jsme tedy více jak 100 osob v tom, aby měly možnost odejít z objektu, který není 
vhodný pro poskytování kvalitních sociálních služeb, našly vhodnou podporu formou 
pobytových nebo terénních služeb a mohly žít život dle svých představ a tam, kde si samy 
přejí. 
 
V roce 2016 rozhodnutím zastupitelstva kraje přešly některé služby, které jsme poskytovali, na jiné 
příspěvkové organizace kraje. Zároveň služby poskytované jinými organizacemi přešly na naši 
organizaci (v letech 2018, 2021). K 31. 10. 2022 poskytuje organizace Zámek Dolní Životice, p. o. 
tyto sociální a zdravotní služby: 
 

- Domov pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice – kapacita 75 osob 
- Domov pro osoby se zdravotním postižením Jakartovice – Deštné – kapacita 50 osob 
- Chráněné bydlení Moravice – kapacita 12 osob 
- Sociálně terapeutické dílny EMA – kapacita 30 osob 
- Dětské centrum Čtyřlístek Opava – zdravotní služby  

 
Všechny výše uvedené informace dokládají zkušenost naší organizace s procesem transformace. 
V procesu změn bychom rádi pokračovali až do chvíle, kdy objekt zámku v Dolních Životicích opustí 
všichni klienti a najdou vhodné formy bydlení, které jim zajistí nejen kvalitu bydlení, ale také zvýšení 
kvality jejich života. 

1.4. Přehled zařízení, která jsou předmětem transformace (pokud je zařízení více, zkopírujte 

tabulku a pro každé zařízení ji vyplňte zvlášť) 

název zařízení Domov pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice  

vedoucí zařízení Simona Vyhlídalová 

Adresa Telefon e-mail 

Zámecká 1, 747 56 Dolní Životice 733 164 563 simona.vyhlidalova@zamekdz.cz 

 

1.5. Objekty zařízení, které jsou předmětem transformace (pokud je objektů více, zkopírujte 

tabulku a pro každý objekt ji vyplňte zvlášť) 

charakter objektu (popis budovy 
a areálu) 

Počátek existence objektu se datuje k 15. století, kdy v místě 
dnešního zámku stála tzv. Dolní tvrz.  V  18. století  byl celý objekt 
zámku  upraven  v  barokním slohu. Posledním majitelem  do roku 
1945  byla rodina hraběte Razumovského, jehož potomci dnes žijí 
ve Vídni. Od roku 1945 do 90. let minulého století byla budova 
zámku a oranžerie ve správě rezortu Ministerstva obrany ČR. 
V 90. letech byl objekt zámku v Dolních Životicích předán 
Okresnímu národnímu výboru v Opavě. Opavský úřad, za finanční 
podpory státu, zrekonstruoval v průběhu let 1995–2000 budovu 
zámku a oranžerii pro účely poskytování sociálních služeb. 
Okruhem osob byli dospělí muži s mentálním postižením, objekt 
měl kapacitu 155 lůžek. Do roku 2000 byli klienti  ubytováni 
v Ústavu sociální péče v Opavě na Beethovenové ulici v areálu 
kláštera řádu Německých rytířů, který jim byl v rámci restituce 
vrácen do jejich vlastnictví. Z tohoto důvodu byli klienti 
přestěhování do zrekonstruovaného zámku v Dolních Životicích.  
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Přesto, že se klienti přestěhovali do nových prostor, z našeho 
pohledu, s odstupem času, velmi nevyhovujících a nedůstojných 
pro běžný život.  
V minulosti tvořilo komunity až 37 klientů, kteří spali 
i v jedenáctilůžkových ložnicích. Své oblečení měli ve skříních 
v centrální šatně, ke které neměli přístup, ten byl umožněn pouze 
pracovníkům. Své osobní věci nosili v igelitových taškách (hrnek, 
kávu, cukr, cigarety), aby jim je některý ze spolubydlících neukradl. 
Stravovali se ve společné jídelně pro 70 lidí. Drogérie se 
nakupovala všem hromadně, neměli možnost si vybrat oblíbenou 
značku. Stříhali se všichni jedním zastřihovačem, při koupání 
nebyla zachovávána intimita, protože současně byli v koupelně i tři 
klienti, jeden se utíral, druhý byl ve vaně a třetí se  vysvlékal. Celým 
domovem se linul nepříjemný zápach z WC, kterých bylo 
nedostatek na 155 klientů. Když nebyl cítit zápach z WC, tak všude 
byl cítit zápach dezinfekce. Preventivní prohlídky zubního lékaře 
se prováděly na denních místnostech. Na výlety se vypravovaly 
autobusy a jezdilo se hromadně. 
V současné době je kapacita DOZP Dolní Životice 75 klientů. 
Podmínky bydlení a způsobu poskytování péče se mnohonásobně 
změnily k lepšímu. Pokoje jsou vybaveny standardně polohovacím 
lůžkem, nočním stolkem, stolem, židlí, šatní skříní 
s uzamykatelnou částí. Stále  však není běžné žít na zámku 
a skutečnost, že je zde poskytována sociální služba velkému počtu 
osob na jednom místě, značně ztěžuje možnost naplnit základní 
zásady a cíle, které si  služba stanovila. Stejně tak je náročné 
zohlednit individuální potřeby klientů. Jedním z limitů služby je 
vybavenost hygienickým zázemím, kdy některé koupelny jsou 
velmi vzdáleny od pokojů, kde klienti bydlí. 
K dispozici je rozsáhlá zahrada se dvěma altány a zázemím 
pro grilování. Zahrada stejně jako zámek podléhá památkové 
ochraně státu. Budova zámku je bezbariérová, je zde k dispozici 
jeden evakuační a jeden nákladní výtah. 
Služba je členěna do šesti samostatných komunit, které mají 
rozdílnou kapacitu klientů i úroveň vybavení. Toto uspořádání 
vychází z vnitřního členění prostor. V bočních křídlech přízemí se 
nachází zázemí pro komunitu 1 a 2. V prvním poschodí zámku se 
nachází zázemí pro komunitu 3, 4 a 5. Ve druhém poschodí 
(podkroví) se nachází zázemí komunity 6, šatna pro zaměstnance, 
půdní prostory a kotelna. Jednotlivá podlaží jsou propojena 
několika schodišti. 
Služby jsou aktuálně poskytovány na jednolůžkových 
a dvoulůžkových pokojích. K dispozici je 43 jednolůžkových a 16 
dvoulůžkových pokojů. 
V areálu služby, v blízkosti objektu, v budově bývalé oranžerie se 
nachází další sociální služba – sociálně terapeutická dílna EMA, 
zázemí pro údržbu a garáže. 
V suterénu budovy je kuchyně, prádelna a sklad čisticích 
prostředků. V centrální části objektu se nacházejí kanceláře 
ředitelství organizace Zámek Dolní Životice, p. o., dále pak 
kancelář vedoucí služby, sociálních pracovnic, sesterna, místnost 
pro aktivizační pracovníky a jídelna pro zaměstnance. 

umístění v lokalitě (velikost 
obce, návaznost na okolí, 
dostupnost veřejných služeb, 
dopravní dostupnost) 

V obci Dolní Životice žije 1045 obyvatel. Obec leží 10 km 
jihozápadně od města Opavy v mírně zvlněném terénu kotliny, 
kterou protéká řeka Hvozdnice. Obec se skládá ze dvou místních 
částí - Dolních Životic a osady Hertice. Katastrální území obce 
sousedí s katastry Jezdkovic, Stěbořic, Slavkova, Štáblovic, 
Mikolajic, Lhotky u Litultovic a Litultovic, jedná se o mikroregion 
Hvozdnice. Ke katastru obce Dolní Životice patří lokality Podlesí, 
osada Hertice a Nový Dvůr (dnes ulice U Sušárny). 
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V obci je Obecní úřad, pošta, knihovna, prodejna Tempo, praktický 
lékař a kostel.  
Všechny návazné služby jako sociální rehabilitace ANIMA VIVA, 
nákupní centra, kina, divadlo, knihovna, museum, odborní lékaři, 
kadeřnictví, pedikúra atp. využívají klienti v Opavě, která je z obce 
Dolní Životice dostupná autobusovou dopravou ČSAD Vsetín, a. s. 
V případě využívání některých služeb je potřeba přestoupit 
na MHD. Dopravní obslužnost je v rámci naší lokality velmi dobře 
zajištěna, neboť Dolní Životice se nacházejí na trase Opava – 
Olomouc (silnice 1/46). Případně mají klienti možnost využít 
přepravu služebním vozidlem organizace.  
U veřejné dopravy se klienti potýkají s tím, že nejsou všechny 
autobusy nízkoprahové. Dopravní spojení je omezeno v době 
prázdnin, svátků a víkendů. Ve většině případů je zapotřebí, aby 
klienty při cestování doprovázel pracovník, který pak následně 
schází v běžném provozu služby.   

stav objektu (stáří, stav 
nemovitostí z pohledu 
potřebnosti investic) 

Původní historická budova zámku byla ve tvaru písmena L, 
skládala se z průčelí zámku a západního křídla, které nebylo 
podsklepené. Budova zámku prošla velkou rekonstrukcí v letech 
1995–2000, aby zde vznikla sociální služba. Přistavělo se  
východní křídlo, které je podsklepené. Nachází se zde kuchyň, 
sklady čisticích prostředků a prádelna. V současnosti je budova 
zámku ve tvaru písmene U. Od té doby probíhaly běžné opravy: 
oplechování střechy, oprava části venkovního pláště budovy, 
oprava atiky na rotundě na východním křídle, oprava balkónu, 
rekonstrukce tří koupelen, výměna baterií výtahu, z vícelůžkových 
pokojů se vybudovaly jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje atd. 
Počet koupelen a WC neodpovídá potřebám klientů, stejně tak jako 
bariéry při vstupech do těchto prostor (úzké dveře, předsíně 
před toaletami). Současně není možné dostatečně zohlednit 
rozdělení hygienického zázemí pro muže a ženy. Stavebním 
úpravám dosud brání vyjádření Národního památkového ústavu 
v Ostravě a některé dílčí stavební překážky. Nevyhovující je 
v tomto směru především zázemí a podmínky na komunitě č. 2, 
která je situována do západního křídla zámku v přízemí (původně 
byly prostory využívány jako sklad potravin). V této obytné části 
jsou v pokojích klientů a na chodbách vlhké zdi, tvoří se plíseň 
na stěnách. Obyvatelé této komunity mají velmi ztíženou možnost 
využít hygienické zázemí, které je vzdálené několik desítek metrů 
od zadních pokojů. Přestože došlo k dílčí opravě koupelny, 
prostorové uspořádání neumožňuje adekvátní a důstojné možnosti 
pro uspokojení základních potřeb v oblasti hygieny. Celé západní 
křídlo je téměř celodenně a celoročně bez slunečního svitu. Dalším 
limitem je skutečnost, že obyvatelé komunity č. 6 žijí v podkrovních 
prostorách, které jsou v létě přehřáté, a současně do jejich zázemí 
zasahuje výtah.  
Stav budovy zámku po stavebně technické stránce je dobrý, ale je 
potřeba dále provést sanaci zdiva v západním křídle v přízemí, 
neboť budova v této části není podsklepená a dochází ke vzlínání 
vlhkosti a tvoří se zde plíseň.  

závazek udržitelnosti investic 
(zdroj, doba trvání – do kdy 
platí) 

Sociální služba v domově pro osoby se zdravotním postižením 
v organizaci Zámek Dolní Životice je poskytována 
v rekonstruovaném zámku. Na rekonstrukci byla od státu získána 
účelová dotace. Tímto vznikl závazek vůči státu v podobě určení 
objektu k poskytování sociální služby po dobu 10 let od ukončení 
realizace investiční akce.  
Rekonstrukce objektu zámku probíhala v letech 1995 až 2000. 
Služba je poskytována v prostorách zámku od 24. 6. 2000. 
Ukončení udržitelnosti po 10 letech je datováno k 31. 12. 2010.  
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památková ochrana Moravskoslezský kraj, okres Opava, Dolní Životice, Dolní 
Životice, Zámecká č. p. 1 
 
PAMÁTKOVÁ OCHRANA: kulturní památka rejst. č. ÚSKP 
21609/8-1363, stav ochrany: památkově chráněno 
 
KATALOGOVÉ ČÍSLO: 1000132506 

 

Celkem počet pokojů 1 lůžko  2 lůžka  3 lůžka a více 

59 43 16 0 

další dispozice, které ovlivňují 
kvalitu života a práva uživatelů 
(společné stravovací místnosti, 
společné hygienické zázemí, 
rodinné buňky/domácnosti 
apod.) 

Přestože jsme udělali spoustu kroků ke zkvalitnění života, je 
sociální služba klientům stále poskytována v 6 komunitách 
s různým počtem klientů a různou mírou jejich potřebné podpory. 
Dvě největší komunity mají 19 a 16 klientů, menší komunity 8–11 
klientů. Každá komunita má pouze jednolůžkové a dvoulůžkové 
pokoje, denní místnost (jídelna + obývací pokoj), společnou 
koupelnu a toalety, které jsou od některých pokojů i několik desítek 
metrů vzdálené. Současná sociální služba disponuje také třemi 
jednolůžkovými apartmány a jedním dvoulůžkovým apartmánem 
s vlastním kuchyňským koutem a sociálním zařízením, ale stále 
převažují pokoje, které jsou vytvořeny ze sádrokartonových zdí, jež 
nezaručují dostatečné soukromí, neboť někteří klienti mívají hlučné 
projevy také v nočních hodinách.   

vlastník objektu Moravskoslezský kraj 
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1.6. Uživatelé služby ve výše uvedeném objektu, kterých se týká transformace (pokud je 

objektů více, zkopírujte tabulku a pro každý objekt ji vyplňte zvlášť)5 

počet uživatelů celkem z toho děti do 18 let  

75 - 

z toho muži (dospělí) z toho ženy (dospělé) 

59 16 

počet uživatelů podle stupně závislosti na pomoci druhé osoby (příspěvku na péči)  

I. stupeň II. stupeň III. stupeň IV. stupeň 

4 16 30 25 

počet dospělých uživatelů podle nezbytné míry podpory6 

nízká míra podpory střední míra podpory  vysoká míra podpory 

1 18 56 

popis zajištění mobility (specifické úpravy objektu, speciální autodopravy, používané speciální 
vybavení apod.), vč. počtu uživatelů, kterých se týkají 

Převážná část klientů této pobytové služby je seniorského věku a jak lidé přirozeně stárnou, dá se 
předpokládat, že se také zhorší jejich mobilita.  

Průměrný věk je 57,5. Současná sociální služba má pro potřeby klientů osobní výtah, automatické 
otvírání hlavních dveří,  madla na chodbách, v koupelnách a na toaletách, 3 vakové zvedáky, 3 koupací 
lůžka, dále služební automobil s nájezdovou rampou.  

Z celkového počtu 75 klientů: 

- 48 klientů je mobilních,   
- 24 klientů využívá k pohybu mechanický vozík a jiné kompenzační pomůcky, 
-  3 klienti jsou trvale upoutáni na lůžku. 

právní status dospělých uživatelů  

svéprávní  omezení ve svéprávnosti 

4 71 

opatrovnictví  

veřejný opatrovník rodinný příslušník poskytovatel 
služby 
(zaměstnanec  
za organizaci)7 

zaměstnanec 
poskytovatele 
služby (jako 
fyzická osoba) 

někdo jiný 

40 31 0 0 0   

1.7. Přehled objektů a klientů, kterých se přímo netýká transformace 

Níže vypište přehled objektů a počet klientů, kteří v nich žijí. Jde o objekty a klienty, kterých se 

transformace přímo netýká, tudíž budovu neopouštějí, avšak transformace je nepřímo ovlivní. 

Součástí organizace jsou sociální služby (DOZP Jakartovice - Deštné, CHB Moravice), kterých se 
přímo transformace netýká, ale  ovlivní je. Klienti těchto sociálních služeb navštěvují STD EMA, někteří 
klienti dojíždějí do DOZP Dolní Životice pracovat na Dohodu o provedení práce do stravovacího 
a prádelenského provozu. Změnou sídla organizace budou tyto provozy zajišťovány v nově 
vybudovaném objektu v Opavě.  
 
DOZP Jakartovice – Deštné má kapacitu 50 lůžek. Služba je poskytována dospělým lidem od 19 
do 64 let (dospělí), od 65 do 80 let (mladší senioři) a nad 80 let (starší senioři) s mentálním postižením, 
kteří se nacházejí v nepříznivé životní situaci a jejichž stav vyžaduje 24 hodinovou péči, včetně péče 
zdravotní. Sociální služba je poskytována ve vesnici Deštné, která je ve spadové oblasti pod obcí 
Jakartovice. Obec se nachází na trase Opava – Olomouc, od Opavy je vzdálená 20 km. Obec nemá 
téměř žádné veřejné služby.  Lékaři a obecní úřad sídlí v obci Jakartovice.  

                                                                 
5 Pro proces transformace je nutná detailní analýza uživatelů služby, zde jsou uvedeny pouze vybrané údaje. 
6 Posouzení nezbytné míry podpory uživatelů, MPSV, 2013. 
7 Pokud zatím nebyl vydán nový rozsudek soudu. 
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Domov je tvořen dvěma budovami. Na horní budově se nachází 5 bytů. V každém bytě jsou tři 
dvoulůžkové pokoje. Na dolní budově se nacházejí 3 byty, taktéž s dvoulůžkovými pokoji. Horní budova 
je prostorově přizpůsobena pro klienty s vyšší mírou podpory. Součástí horní budovy je hudební sál, 
kde byla vybudována mini relaxační místnost pro klienty. Aktivizační pracovnice se pravidelně účastní 
obecních akcí, kde s klienty prezentují službu a výrobky klientů. Plánují a realizují výlety, společenské, 
kulturní a sportovní akce.  
 
CHB Moravice má kapacitu 12 lůžek. Poskytuje pobytovou sociální službu dospělým osobám od 19 
do 80 let a víceletým s lehkým, příp. se středně těžkým mentálním postižením a s kombinací lehkého 
smyslového a pohybového postižení, které vzhledem ke svému zdravotnímu znevýhodnění nemohou 
žít ve svém přirozeném prostředí a jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby.  
 
Sociální služba se nachází ve středu obce Moravice. Jedná se o malou obec, vzdálenou 21 km 
od okresního města Opavy a cca 11 km od sídla příspěvkové organizace Zámek Dolní Životice. Budova 
služby je umístěna v bezprostřední blízkosti stanice hromadné dopravy, kostela, obecního úřadu. 
Od října 2016 v obci není v provozu prodejna potravin. Nejbližší prodejna se nachází v cca 3 km 
vzdálené obci Melč nebo v cca 8 km vzdálené obci Litultovice. Zdravotnické zařízení s nabídkou 
spádového praktického lékaře, stomatologa, gynekologa se nachází v obci Melč nebo v obci Litultovice. 
Dopravní obslužnost je zajištěna autobusovou dopravou. Duchovní potřeby mohou být naplňovány 
prostřednictvím katolické církve. 
 
V bezbariérové budově jsou 2 samostatné byty. V každém bytě bydlí 6 klientů. Budova je vybavena 
výtahem.  
 

1.8. Personální zajištění sociální služby (počet / úvazek)  

pracovníci v přímé péči 

 z toho 

pracovníci 
v soc. 
službách 

sociální 
pracovníci 

všeobecné 
sestry 

sanitáři 
pedagogi
čtí 
pracovníci 

ostatní celkem 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
přímé 
péči 

317 hodin 
/ 38,0 
úvazku 

8 hodin  
/ 2,0 
úvazku 

10,8 hodin  
/ 1,63 
úvazku  

0/0 0/0 0/0 335,8 
hodin / 
41,63 
úvazku 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
nepřímé 
péči 

47 hodin  
/ 38,0 
úvazku 

8 hodin  
/ 2,0 
úvazku  

5,2 hodin 
/ 1,63 
úvazku 

0/0 0/0 0/0 60,2 
hodin / 
41,63 
úvazku 

celkem 364 hodin 
/ 38,0 
úvazku 

16 hodin 
/ 2,0 
úvazku  

16 hodin  
/ 1,63 
úvazku  

0/0 0/0 0/0 396 
hodin / 
41,63 
úvazku  

pracovníci mimo přímou péči / technicko-hospodářský personál (počet / úvazek) 

Celkem z toho 

vedoucí pracovníci  

 

technický a administrativní personál  

19/ 13,98 úvazku 4/ 2,28 úvazku 15/11,7 úvazku 
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Počty pracovníků sociální služby DOZP Dolní Životice  

pozice počet  přepočtený úvazek 

ekonomické, administrativní oddělení   

ředitel 1 0,479 

ekonom 1 0,479 

spisový pracovník, účetní depozit 1 0,479 

metodik 1 0,498 

majetková účetní, sklady 1 0,479 

účetní  1 0,479 

asistentka ředitele 1 0,479 

celkem  7 3,372 

      

údržba, technický provoz      

vedoucí technického provozu 1 0,58 

pracovník prádelny 3 2,5 

šička 1 0,75 

údržba 2 1,16 

úklid 1 0,75 

celkem  8 5,74 

      

kuchyně     

vedoucí stravovacího provozu  1 0,498 

kuchař 4 4 

pomocná kuchařka  1 1 

celkem  6 5,498 

      

ošetřovatelský úsek     

vedoucí 1 0,63 

všeobecná sestra 2 1 

praktická sestra  1 1 

celkem  4 2,63 

      

Pracovníci sociální služby      

vedoucí služby 1 1 

sociální pracovník  2 2 

aktivizační pracovník 2 2 

pracovník v sociálních službách  59 59 

celkem  64 64 

      

celkem za DOZP Dolní Životice  89 81,24 

 

1.9. Přehled činností poskytovaných v rámci pobytové služby zajišťovaných externím 

dodavatelem 

 

typ činnosti  popis činnosti počet hodin za měsíc cena za měsíc 

- - - - 
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1.10. Náklady na provoz služby 

Náklady na provoz služby – náklady za rok 2021 

celkem za rok měsíční přepočtené na jednoho uživatele 

59.314.916,66 Kč 65.905,50 Kč 

- investiční náklady za rok - měsíční investiční náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

643.655 Kč 715,20 Kč 

- provozní náklady za rok - měsíční provozní náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

11.194.469,26 Kč 12.438,30 Kč 

- personální náklady za rok - měsíční personální náklady přepočtené na 
jednoho uživatele 

48.120.447,40 Kč 53.467,20 Kč 

- náklady na služby zajištěné 
externím dodavatelem za rok 

- měsíční náklady na služby zajištěné externím 
dodavatelem přepočtené na jednoho uživatele 

0 Kč 0 Kč 
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2. Cílový stav (služba komunitního charakteru) 

 

A. DOZP KRAVAŘE  

Službu bude provozovat organizace Zámek Dolní Životice, p. o., 

IČO: 71197052 
 

2.1. Sociální služba, která vznikne transformací (pokud je služeb více, zkopírujte tabulku a pro 

každou službu ji vyplňte zvlášť) 

druh služby DOZP Kravaře ve Slezsku 

cílová skupina (včetně specifik) osoby s kombinovaným postižením 
osoby s mentálním postižením 
Věková struktura cílové skupiny: 
dospělí (27–64 let) 
mladší senioři (65–80 let) 
starší senioři (nad 80 let) 

forma poskytování Kapacita 

pobytová 12 

2.2. Zařízení, které vznikne transformací (pokud je zařízení více, zkopírujte tabulku a pro každé 

zařízení ji vyplňte zvlášť) 

název zařízení DOZP Kravaře  

adresa8 ulice Hlučínská, Kravaře-Kouty, PSČ 747 21 

charakter objektu (popis 
budovy) 

(Objekt vznikne na pozemku o celkové výměře 2959 m2.) 
Sociální služba bude poskytována lidem se střední mírou podpory 
ve dvou domácnostech. V každé domácnosti bude ubytováno 6 
klientů v jednolůžkových pokojích. Součástí bytu bude obývací pokoj 
s kuchyňským a jídelním koutem. V obývacím pokoji bude umístěn 
malý psací stůl pro pracovníky v přímé péči k vedení denních 
záznamů. Dále budou v bytě 2 bezbariérové koupelny s WC 
pro klienty, technická místnost pro pračku, sušičku a výlevku. 
Sociální služba bude poskytována celoročně s 24 hodinovou péčí.  
Při vstupu do budovy bude 1 společná pracovna sociálního 
pracovníka a pracovníka v sociálních službách. V této sdílené 
pracovně bude probíhat jednání se zájemci o službu a opatrovníky. 
V přízemí bude dále mimo prostor domácnosti WC pro návštěvy 
a příruční sklad. V podkroví bude vytvořeno zázemí pro pracovníky, 
tzn. šatna s WC a sprchou, denní místnost určená k trávení 
přestávky v práci. Prostory pro pracovníky jsou situovány mimo 
domácnosti klientů. 

umístění v lokalitě (velikost 
obce, návaznost na okolí, 
dostupnost veřejných služeb, 
dopravní dostupnost) 

Kouty je část města Kravaře v okrese Opava. Nachází se 
na jihovýchodě Kravař. Prochází zde silnice I/56. V roce 2009 zde 
bylo evidováno 525 adres. V roce 2001 zde trvale žilo 1 569 
obyvatel. Kouty leží v katastrálním území Kravaře ve Slezsku 
o výměře 19,37 km². V Koutech se nachází nákupní středisko 
Hruška, kostel, aquapark, sportovní centrum Buly, vlaková zastávka, 
několik autobusových zastávek, základní škola, restaurace, hřbitov, 
hotel, penzion. 

způsob pořízení objektu Novostavba 

stav objektu (stáří, stav 
nemovitostí z pohledu 
potřebnosti investic) 

Novostavba 

závazek udržitelnosti investic 
(zdroj, doba trvání – do kdy 
platí) 

5 let 

památková ochrana Ne 

                                                                 
8 Pokud adresa není v době vyplňování transformačního plánu známá, uveďte to. 
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počet uživatelů objektu 12 

celkový počet pokojů (v 
případě pobytové služby) 

1 lůžko 2 lůžka 

 12 - 

celkový počet místností nebo 
prostor pro denní programy 
(v případě ambulantní služby), 
kapacita jednotlivých 
místností9 

 0 
Prostor pro denní programy není součástí pobytové sociální služby 
pro osoby se střední mírou podpory.  

další dispozice, které ovlivňují 
kvalitu života a práva uživatelů 
(společné stravovací místnosti, 
společné hygienické zázemí, 
rodinné buňky/domácnosti, 
v případě ambulantních služeb 
a denních programů podmínky 
pro odpočinek apod.) 

2 domácnosti – obývací pokoj s kuchyňským a jídelním koutem, 
2 bezbariérové koupelny s WC, technická místnost pro pračku, 
sušičku a výlevku. Příruční sklad se nachází mimo domácnosti 
klientů.  

zázemí pro pracovníky a 
management 

V domě bude zázemí pro pracovníky, tzn. šatna s WC a sprchou, 1 
denní místnost určená pro pracovníky k trávení přestávky v práci. 
1 společná pracovna pro sociálního pracovníka a pracovníka 
v sociálních službách. V této sdílené pracovně bude probíhat 
jednání se zájemci o službu a opatrovníky. Pro pracovníky i návštěvy 
bude k dispozici oddělené WC. Tyto prostory a místnosti budou 
vyčleněny mimo domácnosti klientů.  

vlastník objektu Moravskoslezský kraj 

2.3. Personální zajištění komunitní sociální služby (počet / úvazek) – návrh  

pracovníci v přímé péči 

 z toho 

pracovníci 
v soc. 
službách 

sociální 
pracovníci 

všeobecné 
sestry 

sanitáři 
pedagogičtí 
pracovníci 

ostatní Celkem 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
přímé 
péči 

62 hodin  
/ 8,0 
úvazku 

6 hodin  
/ 1,0  
úvazku 

2 hodiny / 
0,3 úvazku  

0/0 0/0 0/0 70 
hodin / 
9,3 
úvazku 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
nepřímé 
péči 

15 hodin  
/ 8,0 
úvazku 

2 hodiny  
/ 1,0  
úvazku 

1,3 hodiny / 
0,3 úvazku  

0/0 0/0 0/0 18,3 
hodin /  
9,3 
úvazku 

celkem 77 hodin  
/ 8,0 
úvazku 

8 hodin  
/ 1,0 
úvazku 

3,3 hodiny / 
0,3 úvazku 

0/0 0/0 0/0 88,3 
hodin / 
9,3 
úvazku  

pracovníci mimo přímou péči / technicko-hospodářský personál (počet / úvazek) 

Celkem z toho 

vedoucí pracovníci  

 

technický a administrativní personál  

11 / 2,06 úvazku 1/ 0,26 úvazku 10 / 1,8 úvazku 

                                                                 
9 U ambulantních služeb uveďte celkový počet místností, které slouží pro přímou práci s klienty. U jednotlivých 

místností uveďte jejich okamžitou kapacitu. 
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2.4. Přehled činností poskytovaných v rámci pobytové služby zajišťovaných externím 

dodavatelem 

typ činnosti  popis činnosti počet hodin za měsíc cena za měsíc 

    

2.5. Náklady na provoz služby – v průměrných cenách za rok 2021  

Náklady na provoz služby 

celkem za rok měsíční přepočtené na jednoho uživatele 

10.300.000 Kč 71.528 Kč  

- investiční náklady za rok - měsíční investiční náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

0 Kč 0 Kč  

- provozní náklady za rok - měsíční provozní náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

1.800.000 Kč 12.500 Kč 

- personální náklady za rok - měsíční personální náklady přepočtené na 
jednoho uživatele 

8.500.000 Kč 59.028 Kč 

- náklady na služby zajištěné 
externím dodavatelem za rok 

- měsíční náklady na služby zajištěné externím 
dodavatelem přepočtené na jednoho uživatele 

0 Kč 0 Kč 

 

B. DOZP OSTRAVA-PORUBA  

  Službu bude provozovat organizace Fontána, p. o., IČO: 71197044 

2.1. Sociální služba, která vznikne transformací (pokud je služeb více, zkopírujte tabulku a pro každou 

službu ji vyplňte zvlášť) 

druh služby DOZP Ostrava-Poruba 

cílová skupina (včetně specifik) osoby s kombinovaným postižením 
osoby s mentálním postižením 
Věková struktura cílové skupiny: 
dospělí (27–64 let) 
mladší senioři (65–80 let) 
starší senioři (nad 80 let) 

forma poskytování Kapacita 

pobytová 18 

2.2. Zařízení, které vznikne transformací (pokud je zařízení více, zkopírujte tabulku a pro každé 

zařízení ji vyplňte zvlášť) 

název zařízení DOZP Ostrava-Poruba  

adresa10 ulice 17. listopadu, Ostrava-Poruba, PSČ 708 00 

charakter objektu (popis 
budovy) 

Budova vznikne na parcele č. 1988/1 a 1987/1 v k.ú. Poruba-sever.  
Sociální služba bude poskytována lidem s vysokou mírou podpory 
ve třech domácnostech. V každé domácnosti bude ubytováno 6 
klientů v jednolůžkových pokojích. Součástí bytu bude obývací pokoj 
s kuchyňským a jídelním koutem. V obývacím pokoji bude umístěn 
malý psací stůl pro pracovníky v přímé péči k vedení denních 
záznamů. Dále budou v bytě 2 bezbariérové koupelny s WC 

                                                                 
10 Pokud adresa není v době vyplňování transformačního plánu známá, uveďte to. 
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pro klienty, technická místnost pro pračku, sušičku a výlevku. 
Sociální služba bude poskytována celoročně s 24 hodinovou péčí.  
V domě bude v přízemí zázemí pro pracovníky, tzn. šatna s WC 
a sprchou, 1 pracovna pro vedoucí přímé péče, 1 pracovna 
sociálního pracovníka, 1 pracovna pro zdravotnický personál. 
V kanceláři sociálního pracovníka bude probíhat jednání se zájemci 
o službu a opatrovníky. Pro pracovníky i návštěvy bude k dispozici 
oddělené WC. Dále zde bude 1 denní místnost určená 
pro pracovníky k trávení přestávky v práci. Prostory pro pracovníky 
jsou situovány mimo domácnosti klientů.  
V 1. NP podlaží mimo domácnosti klientů bude příruční sklad. 
Na 3. NP podlaží bude vybudována zimní zahrada s terasou 
pro aktivity klientů.  

umístění v lokalitě (velikost 
obce, návaznost na okolí, 
dostupnost veřejných služeb, 
dopravní dostupnost) 

Území městského obvodu Poruba je rozděleno na dvě téměř 
oddělené části, které jsou propojeny jen úzkým koridorem silniční 
komunikace v Martinovské ulici. Nejstarší částí obvodu je tzv. stará 
Poruba. Většina z 65 000 obyvatel však žije v sídlištní zástavbě, 
která byla budována od počátku 50. let 20. století. Na území obvodu 
nejsou větší průmyslové závody, obyvatelé většinou pracují v jiných 
částech Ostravy. Nachází se zde několik základních a středních 
škol. Od roku 1973 v Porubě sídlí Vysoká škola báňská – Technická 
univerzita Ostrava. Od roku 1992 je  historické jádro městské části 
prohlášeno za městskou památkovou zónu. Jedná se o velkou 
městskou část Ostravy, která má dobrou občanskou vybavenost – 
obchody, služby, zdravotnická zařízení (Fakultní nemocnice 
Ostrava), kino, kostely, restaurace. 

způsob pořízení objektu Novostavba 

stav objektu (stáří, stav 
nemovitostí z pohledu 
potřebnosti investic) 

Novostavba 

závazek udržitelnosti investic 
(zdroj, doba trvání – do kdy 
platí) 

5 let 

památková ochrana Ne 

počet uživatelů objektu 18 

celkový počet pokojů (v 
případě pobytové služby) 

1 lůžko 2 lůžka 

 18 - 

celkový počet místností nebo 
prostor pro denní programy 
(v případě ambulantní služby), 
kapacita jednotlivých 
místností11 

1 
Jedná se o místnost mimo domácnosti klientů. Má podobu zimní 
zahrady s terasou, kde bude možnost individuálního odpočinku 
i sdílených aktivit. 
 
U zimní zahrady je dostupné bezbariérové WC s umyvadlem 
a kuchyňský kout s dřezem.  

další dispozice, které ovlivňují 
kvalitu života a práva uživatelů 
(společné stravovací místnosti, 
společné hygienické zázemí, 
rodinné buňky/domácnosti, 
v případě ambulantních služeb 
a denních programů podmínky 
pro odpočinek apod.) 

3 domácnosti – obývací pokoj s kuchyňským a jídelním koutem, 
2 bezbariérové koupelny s WC, technická místnost pro pračku, 
sušičku a výlevku. Příruční sklad se nachází mimo domácnosti 
klientů.  

zázemí pro pracovníky a 
management 

V domě bude zázemí pro pracovníky, tzn. šatna s WC a sprchou, 
1 pracovna pro vedoucí přímé péče, 1 pracovna sociálního 
pracovníka (zde bude probíhat jednání se zájemci o službu 
a opatrovníky), 1 pracovna pro zdravotnický personál 

                                                                 
11 U ambulantních služeb uveďte celkový počet místností, které slouží pro přímou práci s klienty. U jednotlivých 

místností uveďte jejich okamžitou kapacitu. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/20._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/1973
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vysok%C3%A1_%C5%A1kola_b%C3%A1%C5%88sk%C3%A1_%E2%80%93_Technick%C3%A1_univerzita_Ostrava
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vysok%C3%A1_%C5%A1kola_b%C3%A1%C5%88sk%C3%A1_%E2%80%93_Technick%C3%A1_univerzita_Ostrava
https://cs.wikipedia.org/wiki/1992
https://cs.wikipedia.org/wiki/M%C4%9Bstsk%C3%A1_pam%C3%A1tkov%C3%A1_z%C3%B3na
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(dokumentace, zdravotnický materiál). Dále zde bude 1 denní 
místnost určená pro pracovníky k trávení přestávky v práci. Tyto 
prostory a místnosti budou vyčleněny mimo domácnosti klientů. 

vlastník objektu Moravskoslezský kraj 

 

2.3. Personální zajištění komunitní sociální služby (počet / úvazek) – návrh  

pracovníci v přímé péči 

 z toho 

pracovníci 
v soc. 
službách 

sociální 
pracovníci 

všeobecné 
sestry 

Sanitáři 
pedagogičtí 
pracovníci 

ostatní celkem 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
přímé 
péči 

100 hodin 
/ 13,0 
úvazku 

4 hodiny 
/ 1,0 
úvazku 

7 hodin 
/ 1,0 
úvazku 

0/0  0/0  0/0  111 
hodin 
/ 15,0 
úvazku 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
nepřímé 
péči 

28 hodin 
/13,0  
úvazku 

4 hodiny  
/ 1,0 
úvazku 

4 hodiny  
/ 1,0 
úvazku 

0/0  0/0  0/0  36 
hodin  
/ 15,0 
úvazku 

celkem 128 
hodiny 
/13,0 
úvazku 

8 hodin  
/ 1,0 
úvazku 

11 hodin 
/ 1,0 
úvazku 

0/0  0/0  0/0  147 
hodin 
/ 15,0 
úvazku 

pracovníci mimo přímou péči / technicko-hospodářský personál (počet / úvazek) 

celkem z toho 

vedoucí pracovníci  

 

technický a administrativní personál  

11 / 3,08 úvazku  1 / 0,38 úvazku 10 / 2,7 úvazku  

2.4. Přehled činností poskytovaných v rámci pobytové služby zajišťovaných externím 

dodavatelem 

typ činnosti  popis činnosti počet hodin za měsíc cena za měsíc 

    

2.5. Náklady na provoz služby - v průměrných cenách za rok 2021 

Náklady na provoz služby 

celkem za rok měsíční přepočtené na jednoho uživatele 

18.300.000 Kč  84.722 Kč 

- investiční náklady za rok - měsíční investiční náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

0 Kč  0 Kč  

- provozní náklady za rok - měsíční provozní náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 
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2.800.000 Kč 12.963 Kč  

- personální náklady za rok - měsíční personální náklady přepočtené na 
jednoho uživatele 

15.500.000 Kč  71.759 Kč  

- náklady na služby zajištěné 
externím dodavatelem za rok 

- měsíční náklady na služby zajištěné externím 
dodavatelem přepočtené na jednoho uživatele 

0 Kč 0 Kč 

  

 

C. DOZP Opava 

 Službu bude provozovat organizace Zámek Dolní Životice, p. o., 
IČO: 71197052 
 

 2.1. Sociální služba, která vznikne transformací (pokud je služeb více, zkopírujte tabulku a pro 

každou službu ji vyplňte zvlášť) 

druh služby DOZP Opava 

cílová skupina (včetně specifik) osoby s kombinovaným postižením 
osoby s mentálním postižením 
Věková struktura cílové skupiny: 
dospělí (27–64 let) 
mladší senioři (65–80 let) 
starší senioři (nad 80 let) 

forma poskytování Kapacita 

pobytová 17 

2.2. Zařízení, které vznikne transformací (pokud je zařízení více, zkopírujte tabulku a pro každé 

zařízení ji vyplňte zvlášť) 

název zařízení DOZP Opava  

adresa12 ulice Englišova, Opava-Předměstí, PSČ 746 01 

charakter objektu (popis 
budovy) 

Sociální služba bude poskytována lidem s vysokou mírou podpory 
ve třech domácnostech. Ve dvou domácnostech bude ubytováno 6 
klientů a v jedné bude ubytováno 5 klientů v jednolůžkových 
pokojích. Součástí bytu bude obývací pokoj s kuchyňským a jídelním 
koutem. V obývacím pokoji bude umístěn malý psací stůl 
pro pracovníky v přímé péči k vedení denních záznamů.  Dále budou 
v bytě 2 bezbariérové koupelny s WC pro klienty, technická místnost 
pro pračku, sušičku a výlevku. K dispozici bude příruční sklad. 
Sociální služba bude poskytována celoročně s 24 hodinovou péčí.  
V oddělené budově bude zázemí pro pracovníky, tzn. šatna s WC 
a sprchou, 1 společná pracovna pro sociálního pracovníka 
a pracovníka v sociálních službách (ve sdílené pracovně bude 
probíhat jednání se zájemci o službu a opatrovníky), 1 pracovna 
pro zdravotnický personál. Pro pracovníky i návštěvy bude 
k dispozici oddělené WC. Dále zde bude 1 denní místnost určená 
pro pracovníky k trávení přestávky v práci. Současně bude 
vybudována 1 aktivizační místnost pro klienty, která bude využívána 
k individuálním, příp. sdíleným aktivitám mimo běžný chod 
domácnosti.  Dále bude vybudována 1 multisenzorická místnost 
určená pro relaxaci skupinovou a individuální. 

umístění v lokalitě (velikost 
obce, návaznost na okolí, 
dostupnost veřejných služeb, 
dopravní dostupnost) 

Opava je statutární město v okrese Opava v Moravskoslezském 
kraji. Leží na řece Opavě v úrodném údolí mezi výběžky Nízkého 
Jeseníku a Poopavské nížiny. V současnosti se Opava rozkládá 
na 90 km2 a žije zde 55 146 obyvatel. Sídlí zde Zemský archiv, 

                                                                 
12 Pokud adresa není v době vyplňování transformačního plánu známá, uveďte to. 
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Slezské zemské muzeum, Slezské divadlo nebo Slezská univerzita, 
významnými památkami jsou např. konkatedrála Nanebevzetí 
Panny Marie, kostel svatého Vojtěcha, radnice Hláska nebo kaple 
svatého Kříže. Každoročně se ve městě koná festival Bezručova 
Opava. Opava je poměrně důležitým železničním uzlem. Ve městě 
je zavedena hromadná trolejbusová doprava.  

způsob pořízení objektu Novostavba 

stav objektu (stáří, stav 
nemovitostí z pohledu 
potřebnosti investic) 

Novostavba 

závazek udržitelnosti investic 
(zdroj, doba trvání – do kdy 
platí) 

5 let 

památková ochrana Ne 

počet uživatelů objektu 17 

celkový počet pokojů (v 
případě pobytové služby) 

1 lůžko 2 lůžka 

 17  

celkový počet místností nebo 
prostor pro denní programy 
(v případě ambulantní služby), 
kapacita jednotlivých 
místností13 

2 
Aktivizační místnost pro klienty, která bude využívána 
k individuálním, příp. sdíleným aktivitám mimo běžný chod 
domácnosti.  
Multisenzorická místnost určená pro relaxaci skupinovou 
a individuální. 
Obě místnosti budou umístěny mimo domácnosti klientů.  

další dispozice, které ovlivňují 
kvalitu života a práva uživatelů 
(společné stravovací místnosti, 
společné hygienické zázemí, 
rodinné buňky/domácnosti, 
v případě ambulantních služeb 
a denních programů podmínky 
pro odpočinek apod.) 

3 domácnosti – obývací pokoj s kuchyňským a jídelním koutem, 
2 bezbariérové koupelny s WC, technická místnost pro pračku, 
sušičku a výlevku.  

zázemí pro pracovníky a 
management 

V oddělené budově bude zázemí pro pracovníky, tzn. šatna s WC 
a sprchou, 1 společná pracovna pro sociálního pracovníka 
a pracovníka v sociálních službách (ve sdílené pracovně bude 
probíhat jednání se zájemci o službu a opatrovníky), 1 pracovna 
pro zdravotnický personál (dokumentace, zdravotnický materiál). 
Dále zde bude 1 denní místnost určená pro pracovníky k trávení 
přestávky v práci. Tyto prostory a místnosti budou vyčleněny mimo 
domácnosti klientů. 

vlastník objektu Moravskoslezský kraj 

2.3. Personální zajištění komunitní sociální služby (počet / úvazek) – návrh  

pracovníci v přímé péči 

 z toho 

pracovníci 
v soc. 
službách 

sociální 
pracovníci 

všeobecné 
sestry 

sanitáři 
pedagogičtí 
pracovníci 

ostatní celkem 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
přímé 
péči 

100 hodin 
/ 13,0 
úvazku 

4 hodiny 

/ 1,0 
úvazku 

7 hodin 

/ 1,0 
úvazku 

0/0  0/0  0/0  111 
hodin  

/ 15,0 
úvazku 

                                                                 
13 U ambulantních služeb uveďte celkový počet místností, které slouží pro přímou práci s klienty. U jednotlivých 

místností uveďte jejich okamžitou kapacitu. 
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počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
nepřímé 
péči 

28 hodin  

/ 13,0 
úvazku 

4 hodiny 

/ 1,0 
úvazku 

4 hodiny  

/ 1,0 
úvazku 

0/0  0/0  0/0  36 
hodin 

/ 15,0 
úvazku 

celkem 128 hodin 

/ 13,0 
úvazku 

8 hodin  

/ 1,0 
úvazku 

11 hodin  

/ 1,0  

úvazku 

0/0  0/0  0/0  147 
hodin 

/ 15,0 
úvazku 

pracovníci mimo přímou péči / technicko-hospodářský personál (počet / úvazek) 

celkem z toho 

vedoucí pracovníci  

 

technický a administrativní personál  

11 / 2,91 úvazku  1 / 0,36 úvazku 10 / 2,55 úvazku 

2.4. Přehled činností poskytovaných v rámci pobytové služby zajišťovaných externím 

dodavatelem 

typ činnosti  popis činnosti počet hodin za měsíc cena za měsíc 

    

2.5. Náklady na provoz služby - v průměrných cenách za rok 2021 

Náklady na provoz služby 

celkem za rok měsíční přepočtené na jednoho uživatele 

16.800.000 Kč  82.353 Kč  

- investiční náklady za rok - měsíční investiční náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

0 Kč   0 Kč   

- provozní náklady za rok - měsíční provozní náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

2.800.000 Kč 13.725 Kč  

- personální náklady za rok - měsíční personální náklady přepočtené na 
jednoho uživatele 

14.000.000 Kč 68.628 Kč 

- náklady na služby zajištěné 
externím dodavatelem za rok 

- měsíční náklady na služby zajištěné externím 
dodavatelem přepočtené na jednoho uživatele 

0 Kč 0 Kč 

 
D. DOZP Mokré Lazce  

Službu bude provozovat organizace Zámek Dolní Životice, p. o., 

IČO: 71197052 

2.1. Sociální služba, která vznikne transformací (pokud je služeb více, zkopírujte tabulku a pro každou 

službu ji vyplňte zvlášť) 

druh služby DOZP Mokré Lazce  

cílová skupina (včetně specifik) osoby s kombinovaným postižením 
osoby s mentálním postižením 
Věková struktura cílové skupiny: 
dospělí (27–64 let) 
mladší senioři (65–80 let) 
starší senioři (nad 80 let) 

forma poskytování Kapacita 
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pobytová 18 

2.2. Zařízení, které vznikne transformací (pokud je zařízení více, zkopírujte tabulku a pro každé 

zařízení ji vyplňte zvlášť) 

 

název zařízení DOZP Mokré Lazce  

adresa14 ulice Výhony, Mokré Lazce 747 62 

charakter objektu (popis 
budovy) 

Sociální služba bude poskytována lidem s vysokou mírou podpory 
ve třech domácnostech. V každé domácnosti bude ubytováno 6 
klientů v jednolůžkových pokojích. Součástí bytu bude obývací pokoj 
s kuchyňským a jídelním koutem. V obývacím pokoji bude umístěn 
malý psací stůl pro pracovníky v přímé péči k vedení denních 
záznamů. Dále budou v bytě 2 bezbariérové koupelny s WC 
pro klienty, technická místnost pro pračku, sušičku a výlevku. 
Sociální služba bude poskytována celoročně s 24 hodinovou péčí. 
V domě bude v 1. PP zázemí pro pracovníky, tzn. šatna s WC 
a sprchou, 1 společná pracovna pro sociálního pracovníka 
a pracovníka v sociálních službách (ve sdílené pracovně bude 
probíhat jednání se zájemci o službu a opatrovníky), 1 pracovna 
pro zdravotnický personál. Pro pracovníky i návštěvy bude 
k dispozici oddělené WC. Na 2. NP bude 1 menší denní místnost 
určená pro pracovníky k trávení přestávky v práci. 2 aktivizační 
místnosti pro klienty se budou nacházet na 3. NP, přičemž jedna 
z nich bude mít podobu zimní zahrady a druhá bude doplněna 
kuchyňským koutem s dřezem. Z obou místností bude dostupné 
bezbariérové WC s umyvadlem. Místnosti budou využívány klienty 
k individuálním, příp. sdíleným aktivitám mimo běžný chod 
domácnosti. Příruční sklad bude k dispozici v 1. PP. Prostory 
pro pracovníky jsou situovány mimo domácnosti klientů.  

umístění v lokalitě (velikost 
obce, návaznost na okolí, 
dostupnost veřejných služeb, 
dopravní dostupnost) 

Obec Mokré Lazce se nachází v okrese Opava v Moravskoslezském 
kraji. Žije zde 1 144 obyvatel. Ve vzdálenosti 4 km severně leží 
město Kravaře, 9 km severozápadně statutární město Opava, 12 km 
východně město Hlučín a 15 km jižně město Bílovec. Mokré Lazce 
patří mezi vybavené obce z pohledu infrastruktury i komunikací. 
V obci občané využívají supermarket Hruška, obecní knihovnu, 
obecní úřad, restaurace, Obecní dům s velkým a malým 
společenským sálem, kostel, zdravotní středisko – ordinace 
praktického lékaře a stomatologická ordinace atd. V obci je zajištěna 
vlaková i autobusová doprava.  

způsob pořízení objektu Novostavba 

stav objektu (stáří, stav 
nemovitostí z pohledu 
potřebnosti investic) 

Novostavba 

závazek udržitelnosti investic 
(zdroj, doba trvání – do kdy 
platí) 

5 let 

památková ochrana Ne 

počet uživatelů objektu 18 

celkový počet pokojů (v 
případě pobytové služby) 

1 lůžko 2 lůžka 

 18 - 

celkový počet místností nebo 
prostor pro denní programy 
(v případě ambulantní služby), 

2 
Jedná se o aktivizační místnosti pro klienty, přičemž jedna z nich 
bude mít podobu zimní zahrady a druhá bude doplněna kuchyňským 
koutem s dřezem. Z obou místností bude dostupné bezbariérové WC 

                                                                 
14 Pokud adresa není v době vyplňování transformačního plánu známá, uveďte to. 
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kapacita jednotlivých 
místností15 

s umyvadlem. Místnosti budou využívány klienty k individuálním, 
příp. sdíleným aktivitám mimo běžný chod domácnosti.  

další dispozice, které ovlivňují 
kvalitu života a práva uživatelů 
(společné stravovací místnosti, 
společné hygienické zázemí, 
rodinné buňky/domácnosti, 
v případě ambulantních služeb 
a denních programů podmínky 
pro odpočinek apod.) 

3 domácnosti – obývací pokoj s kuchyňským a jídelním koutem, 
2 bezbariérové koupelny s WC, technická místnost pro pračku, 
sušičku a výlevku. Příruční sklad se nachází mimo domácnosti 
klientů. 

zázemí pro pracovníky a 
management 

V domě bude v 1. PP zázemí pro pracovníky, tzn. šatna s WC 
a sprchou, 1 společná pracovna pro sociálního pracovníka 
a pracovníka v sociálních službách (ve sdílené pracovně bude 
probíhat jednání se zájemci o službu a opatrovníky), 1 pracovna 
pro zdravotnický personál (dokumentace, zdravotnický materiál). 
Na 2. NP bude 1 menší denní místnost určená pro pracovníky 
k trávení přestávky v práci. Tyto prostory a místnosti budou 
vyčleněny mimo domácnosti klientů. 

vlastník objektu Moravskoslezský kraj 

 

2.3. Personální zajištění komunitní sociální služby (počet / úvazek) – návrh  

pracovníci v přímé péči 

 z toho 

pracovníci 
v soc. 
službách 

sociální 
pracovníci 

všeobecné 
sestry 

sanitáři 
pedagogičtí 
pracovníci 

ostatní celkem 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
přímé 
péči 

100 hodin 
/ 13,0 
úvazku 

4 hodiny 

/ 1,0 
úvazku 

7 hodin 

/ 1,0 
úvazku 

0/0  0/0  0/0  111 
hodin  

/ 15,0 
úvazku 

počet 
hodin 
denně 
věnovaný 
nepřímé 
péči 

28 hodin  

/ 13,0  
úvazku 

4 hodiny  

/ 1,0 
úvazku 

4 hodiny  

/ 1,0 
úvazku 

0/0  0/0  0/0  36 
hodin  

/ 15,0 
úvazku 

celkem 128 hodin 
/ 13,0 
úvazku 

8 hodin 

/ 1,0 
úvazku 

11 hodin  

/ 1,0 
úvazku 

0/0  0/0  0/0  147 
hodin 

/ 15,0 
úvazku 

pracovníci mimo přímou péči / technicko-hospodářský personál (počet / úvazek) 

celkem z toho 

vedoucí pracovníci  

 

technický a administrativní personál  

11 / 3,08 úvazku  1 / 0,38 úvazku 10 / 2,7 úvazku  

2.4. Přehled činností poskytovaných v rámci pobytové služby zajišťovaných externím 

dodavatelem 

typ činnosti  popis činnosti počet hodin za měsíc cena za měsíc 

                                                                 
15 U ambulantních služeb uveďte celkový počet místností, které slouží pro přímou práci s klienty. U jednotlivých 

místností uveďte jejich okamžitou kapacitu. 
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2.5. Náklady na provoz služby - v průměrných cenách za rok 2021 

Náklady na provoz služby 

celkem za rok měsíční přepočtené na jednoho uživatele 

16.800.000 Kč  77.778 Kč 

- investiční náklady za rok - měsíční investiční náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

0 Kč  0 Kč  

- provozní náklady za rok - měsíční provozní náklady přepočtené na jednoho 
uživatele 

2.800.000 Kč 12.963 Kč  

- personální náklady za rok - měsíční personální náklady přepočtené na 
jednoho uživatele 

14.000.000 Kč 64.815 Kč 

- náklady na služby zajištěné 
externím dodavatelem za rok 

- měsíční náklady na služby zajištěné externím 
dodavatelem přepočtené na jednoho uživatele 

0 Kč 0 Kč  
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3. Analýza sociálních služeb komunitního charakteru v místě realizace    

projektu 

Uveďte seznam dostupných sociálních služeb v regionu a vypište, které z těchto služeb budou klienti 

využívat. Zdůvodněte, proč dané služby není možné plně využít pro naplnění potřeb uživatelů, 

a zdůvodněte, proč je třeba vybudovat Vámi navrhovanou službu. Zdůvodněte výběr místa pro vznik 

nových služeb, a to i v kontextu přijetí uživatelů místní komunitou.   

Ze stávající klientely 75 osob má 44 klientů rodinou vazbu v okrese Opava, nebo nemají žádnou 
příbuzenskou vazbu, ale v Domově pro osoby se zdravotním postižením v Dolních Životicích mnohdy 
žijí více jak 20 let. Zbývajících 31 klientů pochází z Ostravska, Těšínska, Frýdecko-Místecka                               
a Karvinska, v ojedinělých případech i z jiných částí republiky. Z tohoto důvodu bylo naší prioritou 
vybudovat nové komunitní služby převážně na Opavsku, také i s ohledem na dostupnost veřejných     
a návazných služeb. Při výběru konkrétních lokalit jsme byli značně limitováni nabídkou dostupných 
pozemků, které by vyhovovaly našim požadavkům a stanoveným kritériím sociálních služeb 
komunitního charakteru a kritériím transformace a deinstitucionalizace. 
 

V okrese Opava poskytují sociální službu „Domovy pro osoby se zdravotním postižením“ vedle 
příspěvkové organizace Zámek Dolní Životice další čtyři poskytovatelé: 
 

Centrum sociálních služeb Hrabyně, registrační číslo služby 7776586 
Adresa: Hrabyně 202, 747 67 Hrabyně 3 

 Hrabyně 201, 747 67 Hrabyně 3 
Cílová skupina: osoby s tělesným postižením 
Kapacita: 171 
 

Domov Vesalius, z. ú., registrační číslo služby 8628750 
Adresa: Sušilova 1751/1, Opava -Předměstí, 746 01 Opava 1 
Cílová skupina:  osoby s chronickým onemocněním 

osoby s jiným zdravotním postižením 
osoby s tělesným postižením 

Kapacita: 31 
 

Fontána, p. o., registrační číslo služby 3041976 
Adresa:  Celní 409/3, 748 01 Hlučín 

Dlouhoveská 412/44, 748 01 Hlučín 
Cílová skupina:  osoby s kombinovaným postižením 

osoby s mentálním postižením 
Kapacita: 93 
 

Sírius, p. o., registrační číslo služby 3559424 
Adresa:   Mánesova 1684/7, Opava-Předměstí, 746 01 Opava 1 

Čajkovského 1565/8, Opava-Předměstí, 746 01 Opava 1 
Holasická 1734/76, Opava-Kateřinky, 747 05 Opava 5 
Denisovo náměstí 463/6, Opava-Předměstí, 746 01 Opava 1 
Švestková 1381/50, Opava-Kylešovice, 747 06 Opava 6 
Švestková 1382/52, Opava-Kylešovice, 747 06 Opava 6 
Na Pomezí 345/78, Opava-Kylešovice, 747 06 Opava 6 

Cílová skupina:  osoby s kombinovaným postižením 
osoby s mentálním postižením 
osoby se zdravotním postižením 

Kapacita: 93 
 

Zámek Dolní Životice, p. o., DOZP Jakartovice - Deštné, registrační číslo služby 9896330 
Adresa:  Deštné 68, Jakartovice, 747 55 Litultovice  
Cílová skupina:  osoby s kombinovaným postižením 

osoby s mentálním postižením 
Kapacita: 50 
 
Podrobnější analýza dostupných pobytových sociálních služeb v regionu Moravskoslezského kraje 
je součástí dokumentu Přílohy Transformačního plánu příspěvkové organizace Zámek Dolní Životice.  
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Pouze tři z výše uvedených zařízení mají shodnou cílovou skupinu jako Domov pro osoby 
se zdravotním postižením Dolní Životice. S ohledem na kapacitní možnosti těchto tří služeb (Fontána, 
p. o., Sírius, p. o., DOZP Jakartovice - Deštné) není reálné, aby stávající poskytovatelé převzali 
do svých služeb všech 65 klientů opouštějících budovu zámku. V případě 10 klientů pak dojde k jejich 
odchodu do jiných typů bydlení, případně do míst, kde mají vazbu dle analýzy potřebné míry podpory, 
do míst dle jejich výslovného přání, příp. do služeb, ve kterých budou lépe uspokojeny jejich 
specifické potřeby. Jelikož není možné zajistit přechod 65 klientů do stávajících pobytových služeb 
v okrese Opava, je nezbytné, aby došlo k vybudování čtyř nových služeb komunitního charakteru, 
přičemž tři budou poskytovány v okrese Opava a jedna v okrese Ostrava-město.  
 
Pro klienty byly dále zmapovány návazné sociální služby pro individuální využití, které nebudou 
poskytovány organizací Zámek Dolní Životice. Všechny návazné sociální služby, kde budou 
realizovány denní aktivity klientů, se nacházejí mimo objekty, v nichž klienti budou bydlet.  
 
Oblast Ostravska (pro objekt Ostrava-Poruba):  
Asociace TRIGON, o.p.s. - Skautská 1045/3, 708 00 Ostrava 8 

- http://www.asociacetrigon.eu/ 
- sociálně terapeutické dílny; 
- podpora v rozvoji pracovních dovedností, v posílení kompetencí 

a motivaci ke změnám; 
- příprava podmínek, ve kterých mohou klienti svůj den strukturovat; 
- usnadnění adaptace na práci.  

 
Charita Hlučín - Hlučínská 1330/7a, 747 14 Ludgeřovice 

- http://www.charitahlucin.cz/ 
- sociálně terapeutické dílny Ludgeřovice; 
- rozvoj a udržování sociálních a pracovních návyků klientů, 

které  napomáhají  komplexnímu osobnímu růstu každého klienta; 
- pomoc klientům v navazování, udržování a rozvíjení kontaktů s přirozeným 

sociálním prostředím a eliminace tak hrozícího sociálního vyloučení; 
- podpora klientů v  rozvoji  jejich specifických schopností a dovedností s důrazem 

na pracovní, sociální a komunikační dovednosti; 
- posilování zdravého sebevědomí klientů, osobní rozvoj formou aktuálních 

individuálních plánů. 
 
Integrační centrum Stonožka Ostrava - Mitušova 1330/4, 700 30 Ostrava 30 

- http://www.stonozkaostrava.cz/  
- sociálně terapeutické dílny; 
- zmírňování důsledků zdravotního postižení člověka 

na jeho život, pomoc zdravotně postiženým lidem 
v přístupu a využívání veškerých aktivit běžného života, 
v prosazování a naplňování jejich práva žít plnohodnotný 
život. 

 
MIKASA, z.s.  - Čujkovova 3165/40a, 700 30 Ostrava 30 

- https://mikasazs.cz/ 
- denní stacionář; 

- rozvíjení schopností klientů navazovat mezilidské vztahy, předcházení jejich sociální 
izolaci, posilování jejich navrácení zpět do společnosti. 

 
PRAPOS, z.s.  - Zborovská 2501/22, 702 00 Ostrava 2 

- http://www.prapos.cz/ 
- sociálně terapeutické dílny Kroky; 
- aktivní snaha o rovnoprávné postavení občanů se zdravotním postižením 

ve společnosti a jejich integrace formou profesní přípravy a pracovního zařazení. 
 
Slezská diakonie - Klostermannova 1586/25, 709 00 Ostrava 9 

- http://www.slezskadiakonie.cz/ 
- denní stacionář Duhový dům Ostrava; 

http://www.asociacetrigon.eu/
http://www.charitahlucin.cz/
http://www.stonozkaostrava.cz/
https://mikasazs.cz/
http://www.prapos.cz/
http://www.slezskadiakonie.cz/
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- individuální podpora osob s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením 
prostřednictvím vzdělávacích, pracovních a volnočasových aktivit v tom, aby 
mohly v maximální míře využít svých schopností a dovedností pro běžný život 
srovnatelný s jejich vrstevníky s minimální možnou mírou závislosti na pomoci 
jiných. 
 

Středisko pracovní rehabilitace  - Ludvíka Podéště 1874/4, 708 00 Ostrava 8 

- http://www.sprostrava.estranky.cz/ 
- denní stacionář; 
- zapojit klienty v co nejširší možné míře do společnosti, 

sociálním začleňováním zajistit takovou  podporu, aby mohli 
pracovat a žít způsobem, který je považován za běžný u jejich 
vrstevníků, a umožnit lidem s mentálním postižením zůstat 
součástí místního společenství. 

 
Charita sv. Alexandra  - Františka Formana 251/13, 700 30 Ostrava 30 

- http://www.charita-sv-alexandra.cz/ 
- podporované zaměstnávání Target; 
- umožnit uživatelům služby nalézt a udržet si zaměstnání v běžném 

pracovním prostředí dle jejich představ a předpokladů; 
- zvýšit úroveň dovedností uživatelů služby potřebných k získání a udržení 

zaměstnání. 
 
SPMP Ostrava - Ludvíka Podéště 1874/4, 708 00 Ostrava 8 

- https://spmp-ostrava.webnode.cz/ 
- centrum denních služeb; 
- podpora rozvoje osobnosti klientů, jejich samostatnosti a soběstačnosti, a to 

zejména ve zvládání sebeobsluhy, procvičování a rozvíjení dosud získaných 
vědomostí, dovedností a návyků. 

 
Oblast Hlučínska (pro objekt Kravaře)  
ANIMA VIVA, z. s.  - Liptovská 1045/21, 747 06 Opava 6 

- http://www.animaviva.cz/ 
- sociální rehabilitace; 
- umožnění, podpora a napomáhání k pracovnímu uplatnění a sociálnímu 

začlenění osob se zdravotním postižením. 
 

Charita Hlučín - Hlučínská 1330/7a, 747 14 Ludgeřovice 
- http://www.charitahlucin.cz/ 
- sociálně terapeutické dílny Ludgeřovice; 
- rozvoj a udržování sociálních a pracovních návyků klientů, 

které  napomáhají  komplexnímu osobnímu růstu každého klienta; 
- pomoc klientům v navazování, udržování a rozvíjení kontaktů s přirozeným 

sociálním prostředím a eliminace tak hrozícího sociálního vyloučení; 
- podpora klientů v  rozvoji  jejich specifických schopností a dovedností s důrazem 

na pracovní, sociální a komunikační dovednosti; 
- posilování zdravého sebevědomí klientů, osobní rozvoj formou aktuálních 

individuálních plánů. 
 

Charita Opava - Přemyslovců 13/26, 747 07 Opava 7 
- http://www.charitaopava.cz/ 
- sociálně terapeutické dílny Radost; 
- předcházení vzniku sociálního vyloučení dospělých osob, které z důvodu svého 

postižení zatím nemohou najít uplatnění na otevřeném ani chráněném trhu práce; 
- zajišťují aktivizační činnosti vedoucí k upevňování pracovních návyků a dovedností 

v oblasti sebeobslužných činností.  
 
Oblast Opavska (pro objekt Mokré Lazce, Opava)  
ANIMA VIVA, z.s.  - Liptovská 1045/21, 747 06 Opava 6 

- http://www.animaviva.cz/ 

http://www.sprostrava.estranky.cz/
http://www.charita-sv-alexandra.cz/
https://spmp-ostrava.webnode.cz/
http://www.animaviva.cz/
http://www.charitahlucin.cz/
http://www.charitaopava.cz/
http://www.animaviva.cz/
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- sociální rehabilitace; 
- umožnění, podpora a napomáhání k pracovnímu uplatnění a sociálnímu 

začlenění osob se zdravotním postižením. 
 
Centrum duševního zdraví Opava - Hradecká 650/16, 746 01 Opava 1 

- http://www.fokusopava.cz/ 
- FOKUS - Opava, z.s. - sociální rehabilitace;  

- posílení a obnovení komunikačních dovedností, samostatnosti 
a soběstačnosti, navázání sociálních kontaktů, obnovení 
a upevnění kontaktů s přirozeným sociálním prostředím, 
posílení sociálních dovedností potřebných k práci 
a pracovních návyků. 

 
Charita Opava - Přemyslovců 13/26, 747 07 Opava 7 

- http://www.charitaopava.cz/ 
- sociálně terapeutické dílny Radost; 
- předcházení vzniku sociálního vyloučení dospělých osob, které z důvodu svého 

postižení zatím nemohou najít uplatnění na otevřeném ani chráněném trhu práce; 
- aktivizační činnosti vedoucí k upevňování pracovních návyků a dovedností v oblasti 

sebeobslužných činností.  
 
JINAK, z.ú.  - náměstí Republiky 2/1, 746 01 Opava 1 

- http://www.jinakops.cz/ 
- sociální rehabilitace; 

- individuální podpora lidem se zdravotním znevýhodněním při získávání návyků 
a dovedností nezbytných pro běžný život, které umožní osamostatnit se a najít 
uplatnění v pracovním životě; 

- podpora člověka před nástupem do práce i po něm. 
 
KAFIRA, o.p.s. - Horní náměstí 132/47, 746 01 Opava 1 

- http://www.kafira.cz/ 
- sociální rehabilitace; 

- podpora aktivního života dospělých se zrakovým nebo zrakovým kombinovaným 
postižením, které toto postižení ovlivňuje při zvládání každodenních činností 
běžných ve společnosti; 

- rozvoj specifických schopností a dovedností potřebných pro běžný život a podpora 
soběstačnosti a samostatnosti, a udržení přirozených sociálních vazeb.  

 
MIKASA, z.s.  - Vančurova 1217/5, 746 01 Opava 1 

- https://mikasazs.cz/ 
- sociální rehabilitace; 

- podpora v činnostech, nácvik dovedností, které zatím klient nezvládá sám, a pomalý, 
ale jistý posun k soběstačnosti a nezávislosti. 
 

Česká provincie Kongregace Dcer Božské Lásky - Rooseveltova 886/47, 746 01 Opava 1 

- http://socialnisluzbymarianum.cz/ 
- denní stacionář Domovinka; 

- nabídnout lidem, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního stavu, 
možnost trávit svůj čas ve službě činnostmi, které si sami vyberou; 

- cílem je rozvíjení, posilování a upevňování schopností a dovedností v návaznosti 
na uspokojování zájmů a potřeb s důrazem na co nejvyšší míru samostatnosti, které 
jim umožní prožít hodnotný a důstojný život. 

 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.fokusopava.cz/
http://www.charitaopava.cz/
http://www.jinakops.cz/
http://www.kafira.cz/
https://mikasazs.cz/
http://socialnisluzbymarianum.cz/
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V tabulce Analýza veřejných služeb je uvedena základní občanská vybavenost v obcích, zejména 
dostupné veřejné služby, které by bylo možno v rámci transformace využívat, a které jsme si stanovili 
v rámci procesu Transformace. Tato kritéria by měly splňovat vymezené lokality vhodné pro umístění 
nových komunitních služeb vzniklých v rámci Transformace.  
 

Město, obec Ostrava-
Poruba 

Kravaře Opava 
Mokré 
Lazce Základní občanská vybavenost 

obchod Ano Ano Ano Ano 

lékař Ano Ano Ano Ano 

zubař Ano Ano Ano Ano 

restaurace Ano Ano Ano Ano 

cukrárna, kavárna Ano Ano Ano Ne 

kadeřnictví Ano Ano Ano Ano 

pošta Ano Ano Ano Ano 

bankomat  Ano Ano Ano Ne 

kulturní dům Ano Ne Ano Ano 

kostel Ano Ano Ano Ano 

knihovna Ano Ano Ano Ano 

hřiště, tělocvična Ano Ano Ano Ano 

autobusové spojení - veřejná 
doprava 

Ano Ano Ano Ano 

vlakové spojení - veřejná doprava Ano Ano Ano Ano 

 
Hlavním cílem výběru vhodných lokalit určených pro výstavbu nových komunitních služeb bylo být 
součástí bytové zástavby obce či města. Pozemky splňují podmínku, že v dosahu 250 m se 
nenachází pobytová sociální služba se stejnou cílovou skupinou.  
 
Před započetím výstavby nových služeb budeme s místními samosprávami ve vybraných lokalitách 
spolupracovat a prezentovat budoucí komunitní služby, např. formou besed, letáčků apod.   
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4.  Vize zajištění podpory v komunitě (po transformaci)  

Vize transformace zařízení  

Shrňte, jak má organizace vypadat po transformaci (popis služeb z hlediska prostorového 

uspořádání, rozdělení pokojů, zázemí pro personál). 

Dále uveďte, jak bude v nových pobytových službách zajištěno následující: 

 zdravotní péče (ošetřovatelská a rehabilitační) 

 rehabilitace a cvičení 

 stravování 

 úklid a praní 

 drobné opravy 

 doprava uživatelů 

 

 Budou využívány asistivní technologie a jaké? 

 Budou pořízeny nové kompenzační pomůcky a další nástroje a vybavení k zajištění větší 

soběstačnosti uživatelů, jaké? 

 Co se stane s původní ústavní budovou? 

 Co pomůže uživatelům lépe využívat návazné sociální a další služby v místě, kde žijí? 

Všem lidem, kteří žijí v budově zámku (Domov pro osoby se zdravotním postižením, reg. č. 5852477, 
Zámecká 1, 747 56 Dolní Životice), bude zprostředkován přechod do jiných sociálních služeb 
komunitního typu. Budova zámku bude opuštěna do 31. 12. 2027 a nebude nadále sloužit 
k poskytování sociálních služeb.  
 
Lidem se zdravotním znevýhodněním budou poskytovány kvalitní sociální služby a budou žít život 
srovnatelný s životem svých vrstevníků, budou tedy:  
 

 Žít v přirozeném prostředí a tam, kde si zvolí. 

 Navazovat a udržovat běžné společenské vztahy a zastávat běžné společenské role. 

 Udržovat a rozvíjet své schopnosti, dovednosti a odpovědnosti vedoucí k jejich samostatnosti. 

 Využívat běžných zdrojů v komunitě, nebudou závislí na sociální službě, ale bude jim 
umožněno jejich využívání. 

 Rozhodovat se s podporou tak, aby jejich život, aktivity, volný čas i životní styl odpovídal jejich 
rozhodnutí. 

 Podporováni v rozhodování a  při usilováni o realizaci aktivit a životního stylu dle jejich volby. 

 Individuálně podporováni. 
 
Nové služby budou poskytovány na území města Ostravy a na území okresu Opava. Každý klient bude 
mít zajištěnou individuální podporu dostatečným počtem kvalifikovaného personálu s maximálním 
využitím dostupných veřejných služeb a dalších zdrojů podpory. Služba bude pro muže i ženy a bude 
napojena na ostatní veřejně dostupné služby v dané lokalitě, nebude je tedy nahrazovat.  
  
Závazek k deinstitucionalizaci je zveřejněn na webových stránkách organizace Zámek Dolní Životice 
(https://zamekdolnizivotice.cz/transformace/)   
 
Sídlo organizace bude nově zřízeno v nové budově v Opavě na ulici Englišova do 31. 12. 2027. 
V prostorách sídla organizace bude vybudován nový stravovací a prádelenský provoz pro pobytové 
sociální služby poskytované organizací.  
 
V letech 2022-2027 dojde:   
 

 K vybudování -  4 domů pro celkem 65 klientů s vysokou a střední mírou podpory, z toho 
3 objektů pro 53 klientů s vysokou mírou podpory (max. 18 klientů v každém domě) a 1 objektu 
pro 12 klientů se střední mírou podpory (do 31. 12. 2027).  
 

https://zamekdolnizivotice.cz/transformace/
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 K vybudování – sídla organizace včetně technického, stravovacího a prádelenského provozu 
organizace (do 31. 12. 2027). 
 

 K odchodu 10 klientů současné služby Domova pro osoby se zdravotním postižením Dolní 
Životice  do jiných typů bydlení, případně do míst, kde mají vazbu dle analýzy potřebné míry 
podpory, do míst dle jejich výslovného přání, příp. do služeb, ve kterých budou lépe 
uspokojeny jejich specifické potřeby (do 31. 12. 2024). 

 

 Ke snížení kapacity Domova pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice ze 75 klientů 
na 65 klientů. 

 

 Ke zrušení registrace ambulantní sociální služby Sociálně terapeutické dílny EMA, reg. číslo 
5569346 maximálně k 31. 12. 2027. 
 

 Ke zrušení registrace pobytové sociální služby Domova pro osoby se zdravotním postižením 
Dolní Životice, reg. číslo 5852477,  k 31. 12. 2027. 
 

V případě přirozeného úbytku bude probíhat příjem klientů do výše schválené kapacity Domova 
pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice, a to následující úpravou cílové skupiny Domova 
pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice: „Služba bude poskytována lidem ve věku od 27 let 
s mentálním a kombinovaným postižením, kteří potřebují celodenní péči a střední nebo vysokou míru 
podpory při zvládání běžných každodenních činností.“ 
 
Nové sociální služby komunitního typu budou určeny pro osoby se střední nebo vysokou mírou 
podpory. V každé domácnosti bude ubytováno maximálně 6 klientů v jednolůžkových pokojích. 
Součástí každé domácnosti bude obývací pokoj s kuchyňským a jídelním koutem, 2 bezbariérové 
koupelny s WC, technická místnost pro pračku, sušičku a výlevku. Sociální služba bude poskytována 
celoročně s 24 hodinovou péčí. Jednotlivé domácnosti a pokoje klientů budou vybaveny s přihlédnutím 
k individuálním potřebám klientů v kontextu zajištění bezpečného, podnětného a příjemného prostředí.  
 
Bydlení v jednotlivých domácnostech bude v maximálně možné míře kopírovat běžné aktivity denního 
života. Bude tak respektován přirozený denní rytmus a klienti budou získávat podněty vycházející 
z běžného způsobu života. Pracovníci budou klientům poskytovat podporu s vědomím, že cesta je cíl. 
Klienti, kteří se nemohou aktivně zapojovat do dění, budou přítomni dílčích činností a i touto pasivní 
účastí se stane jejich život aktivnější.  
 
Klient ráno vstane, zrealizuje s ohledem na potřebnou míru podpory ranní hygienu a půjde si připravit 
individuálně zvolenou snídani. Dopoledne bude klient trávit čas dle svého zájmu a potřeb (např. 
individuální nákup stravy, návštěva návazné sociální služby či veřejné služby, absolvování plánované 
kontroly na zdravotnickém středisku, aktivizační činnosti, sledování programu v TV, individuální 
příprava oběda, praní prádla, úklid pokoje či sdílených prostor domácnosti aj.). Příprava a podávání 
oběda budou odvislé od potřebné míry podpory (strava připravená individuálně, individuálně 
objednaná strava, strava z centrální kuchyně). Po poledni se klient s ohledem na potřebnou míru 
podpory bude podílet na úklidu po vaření a stolování. Odpolední čas mohou klienti trávit odpočinkově 
či aktivně (posezení v zahradních prostorách, zimní zahradě, procházka po okolí, návštěva obchodu, 
kulturního představení, aktivit místní komunity, aktivizační činnosti, sledování TV apod.) K večeru si 
klient v závislosti na potřebné míře podpory připraví večeři a absolvuje večerní hygienu. Večerní čas 
může klient trávit v obývací místnosti, příp. na pokoji, jak mu bude individuálně vyhovovat.  
 
Aktivity spojené s chodem domácnosti budou probíhat ve vlastní domácnosti klienta, která vytváří 
zázemí běžného bydlení (viz popis jednotlivých domácností a Studie proveditelnosti). Pracující klienti 
budou vyjíždět do míst svého zaměstnání s ohledem na sjednanou pracovní dobu, příp. do návazných 
sociálních služeb. Aktivizační činnosti mohou probíhat v domácnosti klientů a v aktivizačních 
místnostech, které se nacházejí mimo domácnosti klientů. Současně bude dbáno, aby klienti měli 
možnost každý den s ohledem na svůj zdravotní stav, využít pobytu venku (zahrada, procházky, 
nákupy, aktivity v komunitě apod.). 
 
V domě bude mimo jednotlivé domácnosti zázemí pro pracovníky, tzn. šatna s WC a sprchou, místnost 
určená pro pracovníky k trávení přestávky v práci, jedna společná pracovna pro  sociálního pracovníka 
a pracovníka v sociálních službách (mimo DOZP Ostrava-Poruba) a v zařízeních s vysokou mírou 
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podpory jedna pracovna zdravotnických pracovníků. Ve sdílené pracovně sociálního pracovníka bude 
probíhat jednání se zájemci o službu a opatrovníky. Pracovník v sociálních službách bude pracovnu 
využívat sporadicky pro řešení organizačních záležitostí (např. zajištění směn pracovníky, vyřizování 
telefonních hovorů, požadovaná administrativa).   
 
Zdravotní péče bude zajištěna zdravotní sestrou organizace, popř. tzv. „domácí péčí“ – externí terénní 
službou. Rehabilitace a cvičení budou zajištěny docházkou do zdravotnických pracovišť poskytujících 
tyto zdravotní služby. V případě intenzivní rehabilitace bude tato zajištěna terénně odborným 
fyzioterapeutem.  
 
Stravování – snídaně a večeře budou připravovány klienty individuálně s podporou pracovníků služby 
ve vlastní kuchyni domácnosti. Obědy si budou moci klienti připravovat rovněž individuálně s ohledem 
na potřebnou míru podpory. Dále bude možné odebírat obědy z vlastní kuchyně organizace, popř. 
dodavatelsky. V případě potřeby dietního stravovaní bude rovněž využito možnosti individuálního 
stravování, příp. zajištění oběda ve vlastní kuchyni organizace.   
  
Úklid a praní prádla si budou zajišťovat klienti dle svých schopností s podporou pracovníků 
samostatně, pracovníci v nočních směnách budou zajišťovat drobné opravy oděvů a potřebný úklid.  
 
Drobné údržbářské práce budou zajišťovat poměrným úvazkem pracovníci údržby.     
 
Doprava klientů bude zajišťována MHD (Opava, Ostrava) a veřejnou dopravou (Mokré Lazce, 
Kravaře, Opava, Ostrava) nebo služebním vozidlem, které bude mít služba k dispozici. Veškerá 
autobusová doprava v okrese Opava a Ostrava je bezbariérová.   
 
Z asistivních technologií budou v komunitních službách za účelem posílení bezpečnosti klientů 
a předcházení rizik instalovány bezpečné zásuvky, detektory pádu, detektory otevřených dveří a oken, 
detektory tekoucí vody a budou využita individuálně i tísňová tlačítka. Signalizačním zařízením budou 
s ohledem na individuální potřeby klientů opatřeny pokoje, koupelny a toalety. Ve službách s vysokou 
mírou podpory (Opava, Ostrava, Mokré Lazce) budou vždy minimálně 2 pokoje v každém bytě 
vybaveny závěsným systémem. Klienti budou používat vlastní kompenzační pomůcky – hole, chodítka, 
invalidní vozíky, naslouchadla apod. 
 
Do služeb s vysokou mírou podpory budou zakoupena koupací lůžka a pojízdná polohovací 
pečovatelská křesla, invalidní vozík (Opava, Mokré Lazce, Ostrava-Poruba) – po  1 ks do každé služby. 
Polohovací postele v pokojích klientů budou přístupné vždy ze tří stran. Koupelny budou vybaveny 
madly a sprchovacími židlemi. 
 
Život klientů v transformované službě bude stavěn na individuálním přístupu, což postupně povede 
k posílení jejich kompetencí. Klienti budou moci dle svého zájmu využívat návazné sociální služby 
dostupné v dojezdové vzdálenosti. Pro čerpání dalších veřejných zdrojů a místních služeb bude možné 
využít i zapojení rodiny, blízkých osob, příp. dobrovolníků. Velký význam bude mít i začlenění 
se do života komunity, která výrazně může přispět ke zkvalitnění společenského života klientů.   
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5. Návrh zajištění podpory v komunitě 

5.1. Návrh zajištění podpory v komunitě (po transformaci) pro DĚTI 

Jak zajistíte péči o děti?  

Návrh řešení počet dětí způsob zajištění16 
- využití stávajících či nově vzniklých služeb 

poskytovatele – lokalita, stručný popis zařízení 

- při využití sociálních služeb jiných poskytovatelů 

uvést jejich název, stručný popis zařízení, druh 

služby, lokalitu, cílovou skupinu, kapacita 

- oblast denních aktivit, vzdělávání 

- jaké kroky bude třeba podniknout ze strany 

poskytovatele pro zajištění tohoto řešení 

- zajištění dostupnosti veřejných služeb v lokalitě – 

jaké služby nejčastěji, sami nebo s doprovodem, 

zajištění dopravy 

rodiny, příp. 
pěstounská péče 

  

komunitní služby 
pobytové 

  

komunitní služby 

● ambulantní 
● terénní  

  

 

  

                                                                 
16 V dalších dokumentech doporučujeme podrobně rozpracovat jednotlivé kroky, včetně cílů, termínů a osob 

odpovědných za jejich realizaci. Jedná se zejména o přípravu dětí a jejich rodin na změnu, přípravu zaměstnanců, 
stanovení komunikační strategie, způsob vyhodnocování změny, řízení procesu i logistické řešení. Důležité je i 
stanovit způsob poskytování nových služeb, novou strukturu zaměstnanců, financování služeb a návaznost a 
využití dalších veřejných služeb (výchova, vzdělávání a trávení volného času).   
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5.2. Návrh zajištění podpory v komunitě (po transformaci) pro stávající klienty DOSPĚLÍ  

Jak zajistíte péči či podporu dospělých?  

Návrh řešení počet lidí způsob zajištění17 
- využití stávajících či nově vzniklých 

služeb poskytovatele – lokalita, stručný 

popis zařízení 

- při využití sociálních služeb jiných 

poskytovatelů uvést jejich název, stručný 

popis zařízení, druh služby, lokalitu, 

cílovou skupinu, kapacita 

- oblast denních aktivit, možnosti 

zaměstnání 

- jaké kroky bude třeba podniknout ze 

strany poskytovatele pro zajištění tohoto 

řešení 

- zajištění dostupnosti veřejných služeb 

v lokalitě – jaké služby nejčastěji, sami 

nebo s doprovodem, zajištění dopravy 

rodiny, vlastní 
bydlení apod. 

s nízkou mírou podpory   

se střední mírou podpory  

s vysokou mírou podpory  

celkem  

pobytové 
komunitní 
služby 
 

s nízkou mírou podpory 1 - 10 klientů má vazby v jiných lokalitách a naší 
snahou bude umístit je v sociálních službách 
blíže k jejich rodinám, popř. do míst dle jejich 
výslovného přání a nebo do služeb ve kterých 
budou lépe uspokojeny jejich specifické 
potřeby.  Přáním některých je žít v chráněném 
bydlení a dojíždět za prací. 
 

- 65 klientů bude umístěno v nově vzniklých 
službách komunitního typu v těchto lokalitách: 
1) DOZP Kravaře – DOZP pro 12 klientů, 

z toho pro 8 klientů se střední mírou a pro 4 
klienty s vysokou mírou podpory, kteří 
budou ve dvou domácnostech po 6 
klientech. Bude se jednat o koedukovanou 
pobytovou službu. Někteří klienti mohou 
získat zaměstnání na chráněném trhu 
práce, nebo DPP v sídle organizace 
v přidružených provozech (kuchyň, 
prádelna, úklid, údržba). Mohou také 
využívat návazných služeb sociální 
rehabilitace ANIMA VIVA; sociálně 
terapeutické dílny Radost Charity Opava 

se střední mírou podpory 18 

s vysokou mírou podpory 56 

celkem 75 

                                                                 
17 V dalších dokumentech doporučujeme podrobně rozpracovat jednotlivé kroky, včetně cílů, termínů a osob 

odpovědných za jejich realizaci. Jedná se zejména o přípravu uživatelů (nácvik nových dovedností, nové posouzení 
svéprávnosti aj.) a jejich rodin na změnu, přípravu zaměstnanců, stanovení komunikační strategie, způsob 
vyhodnocování změny, řízení procesu i logistické řešení. Důležité je i stanovit způsob poskytování nových služeb, 
novou strukturu zaměstnanců, financování služeb, návaznost a využití dalších veřejných služeb (úřady, obchody, 
spolky, vzdělávání) a uplatnění na trhu práce (chráněném i otevřeném). 
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a sociálně terapeutické dílny 
v Ludgeřovicích. 

2) DOZP Ostrava-Poruba – DOZP pro 18 
klientů s vysokou mírou podpory, ve 3 
domácnostech po 6 klientech 
v jednolůžkových pokojích. Klienti budou 
využívat návazných služeb na území města 
Ostravy: např. sociálně terapeutické dílny 
asociace Trigon, denní stacionář Duhový 
dům Ostrava. Díky spolupráci 
s dobrovolníky budou moci navštěvovat 
kulturně-společenské akce apod.   

3) DOZP Opava – DOZP pro 17 klientů 
s vysokou mírou podpory, kteří budou 
bydlet ve 3 domácnostech. Ve dvou 
domácnostech bude ubytováno 6 klientů 
a v jedné bude ubytováno 5 klientů 
v jednolůžkových pokojích. Součástí bytu 
bude obývací pokoj s kuchyňským 
a jídelním koutem. Dále budou v bytě 2 
bezbariérové koupelny s WC pro klienty, 
technická místnost pro pračku, sušičku 
a výlevku. Klienti budou využívat návazných 
služeb přímo v Opavě.  

4) DOZP Mokré Lazce – DOZP pro 18 klientů 
s vysokou mírou podpory, kteří budou 
bydlet ve 3 šestičlenných domácnostech. 
V domácnosti budou jednolůžkové pokoje, 
2 bezbariérové koupelny s WC pro klienty, 
obývací pokoj s kuchyňským a jídelním 
koutem, technická místnost pro pračku, 
sušičku a výlevku. Klienti budou využívat 
návazných služeb v Opavě (sociální 
rehabilitaci - ANIMA VIVA, denní stacionář 
Domovinka, sociálně terapeutickou dílnu 
Radost apod).   

ambulantní 
komunitní 
služby 

s nízkou mírou podpory  V nově vzniklých čtyřech službách nebudou 
poskytovány ambulantní služby.  

se střední mírou podpory  

s vysokou mírou podpory  

celkem  

ambulantní 

komunitní 

služby                    
pro klienty DOZP 

Jakartovice-

Deštné 

využívajících STD 

EMA 

s nízkou mírou podpory 0 Před ukončením registrace služby STD EMA 
bude pro klienty domluveno využití návazných 
sociálních služeb v Opavě, a to Anima Vivy, 
Charity Opava a JINAK.  Příprava na změnu 
bude zahrnuta v individuálních plánech klientů.  

se střední mírou podpory 5 

s vysokou mírou podpory 2 

celkem 7 

ambulantní 

komunitní 

služby 
pro klienty CHB 

Moravice 
využívajících STD 

s nízkou mírou podpory 2 Před ukončením registrace služby STD EMA 
bude pro klienty domluveno využití návazných 
sociálních služeb v Opavě, a to Anima Vivy, 
Charity Opava a JINAK.  Příprava na změnu 
bude zahrnuta v individuálních plánech klientů. 

se střední mírou podpory 5 

s vysokou mírou podpory 1 
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EMA celkem 8 

terénní 
komunitní 
služby 

s nízkou mírou podpory   

se střední mírou podpory  

s vysokou mírou podpory  

celkem  
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6. Časový harmonogram 

Uveďte časový harmonogram realizace transformace  

 

 
Časový harmonogram je stanoven na dobu 7 let, tedy na období 2021-2027 
 

1. Mapování a vyhodnocení míry nezbytné podpory klientů pro účely transformace sociální 
služby DOZP Dolní Životice a její aktualizace – (13. 4. 2021-13. 4. 2022). 

 
2. Zahájení spolupráce s dalšími poskytovateli sociálních služeb (DOZP, DZR, CHB) 

u vytipovaných klientů – (2022-2023). 
 

3. Vyhledávání vhodných lokalit k výstavbě nových služeb komunitního typu – (2021-2022). 
 

4. Jednání s městem nebo obcí o záměru zřízení sociální služby komunitního typu, informace 
o procesu transformace, výhodách pro danou lokalitu – zaměstnanost, využití následných 
služeb, nabídka možnosti návštěvy již existujících transformovaných služeb organizace – 
(2021-2023). 

 
5. Rezervace a odkoupení pozemků MSK a převedení do správy příspěvkové organizace Zámek 

Dolní Životice – (2021-2022). 
 

6. Otevřená komunikace s obyvateli města a prezentace procesu transformace – (2021-2023). 
 

7. Informování opatrovníků o dílčích postupech transformace (např. o postupu výstavby objektů, 
termínech realizace časového harmonogramu atd.) – (2021-2023). 
 

8. Vzdělávání pracovníků bude probíhat formou exkurzí, stáží a besed, kde budou moci 
pracovníci čerpat z příkladů dobré praxe z transformovaných služeb komunitního typu. V rámci 
deinstitucionalizace a transformace budou pracovníci absolvovat kurzy na posílení role 
klíčového pracovníka, individuální plánování v komunitní službě, ekonomickou gramotnost, 
kreativitu, jako cestu k osobnímu a profesními růstu, supervize – (2022-2025). 
 

9. Jednání se stavebním úřadem, zpracování projektové dokumentace k výstavbě objektů,         
stavební povolení – (2023-2024). 
 

10. Výstavba komunitních služeb – (2024-2027). 
 

11. V průběhu výstavby informovat sousedy o charakteru poskytované služby, procesu      
transformace a po ukončení výstavby umožnit návštěvu zatím neobydleného objektu 
sousedům „den otevřených dveří“ – (2024-2027). 
 

12. Každý klient má vytvořený IP, nyní v procesu transformace budeme více využívat v IP plány 
nácviků běžných činností v domácnosti včetně vyhodnocování rizik. Půl roku před opuštěním 
stávající služby budou klientům vytvořeny plány přechodu – (2022-2027). 
 

13. Navázání neformálních vztahů s místní komunitou (příležitostná setkání, např. v době 
adventního času, svátků jara, Týdne sociálních služeb atp.). 
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7. Přílohy 

Seznam příloh 

 

● Vypracovaná studie proveditelnosti18. 

● Sledování změn v životě uživatele (dle přiložené tabulky Hodnocení změn v životě uživatele). 
Změny budou zaznamenávány před začátkem transformace, po dokončení realizace 
transformace19 s šestiměsíčním odstupem a po dvou letech od dokončení transformace20. 
Veškeré informace k vyplňování jsou uvedeny v metodice. 

 

                                                                 
18 Povinná příloha při předkládání transformačního plánu. 
19 Dokončení transformace se vztahuje ke klientům, transformace je tedy dokončena tehdy, když je skupina klientů 

přestěhována do nového zařízení.  
20 Poskytovatelé budou povinni předat informace o skutečných hodnotách po transformaci s časovým odstupem 

dvou let. 


